

机构预警： 春节后求职须提防 三大招聘陷阱

据新华社天津3月4日电 每年春节之后的3月是求职热潮期,针对各求职者的招聘诈骗也进入了活跃期。国内网络诈骗举报平台——猎网平台发布预警称,求职者在求职时要擦亮眼睛,提防三大招聘陷阱。

陷阱一:借网投简历骗取身份信息。因为快速、便捷、高效等特点,网投简历受到求职者青睐。不少诈骗分子利用这一点,以高薪等待遇为虚假诱饵,吸引大量求职者投递简历,骗取求职者详细的个人信息,并选取合

适对象实施网络电信诈骗。

陷阱二:高薪引诱,先转账再入职。在街头巷尾、公交站和非正规网站上,随处可见一些无学历专业限制且薪酬较高的招聘信息,当求职者拨通广告上的联系电话时,对方往往会以岗位特殊需先行交付保证金、押金或是诚意金为由,让求职者先转账再入职。一旦求职者盲目相信对方说辞进行转账,就落入了骗子陷阱。

陷阱三:以“防止新人跳槽”名义收取培训费。许多看似正规的实体公司打起岗前培训费的主意。在面试过

程中,面试官趁机提出岗前培训需缴纳高额培训费,声称是为了防止新人跳槽,后期将返还培训费,还美其名曰“技术服务返还费”。对于那些没钱交培训费的求职者,公司则推荐他们使用网上的贷款软件来贷款缴费。

实际上,有些公司与求职者签订的岗前培训合同是以培训机构与学员的名义签订,培训后公司并不会录用学员,且拒绝退还服务费。而贷款培训的求职者不仅没有工作机会,还将背负贷款产生的高额利息。

各地迎来新一轮春运客流高峰

3月3日,旅客在安徽亳州火车站进站乘车。

元宵节过后,学生、务工、探亲等客流集中出行,各大车站客流量明显增加,迎来节后春运新一轮客流高峰。

新华社发



春运期间北京铁路公安 查获各类违禁品 15万余起

新华社北京3月4日电 记者从铁路公安局获悉,今年春运期间,北京铁路警方积极开展专项战役和打击“三盗”行动,截至3月4日,北京铁路公安共查获各类违禁物

品150801起。春运期间,北京各大火车站治安秩序稳定。

据统计,截至3月4日,北京铁路公安共抓获票贩子57名、打掉倒票团伙2个、收缴车票2281张,收缴假车票

4346张,价值93万余元。累计破获扒窃案件12起,抓获嫌疑人12名,及时为群众挽回经济损失数万元。

在站车治安卡控、查缉追逃工作中,北京铁路公安抓获公安机网上通缉的在逃嫌疑人266名。在辖区各大铁路沿线重点区段、铁路道口共出动巡线警力11736人次,检查重点区段、道口4897处次。

水星与金星本月两次“相合” 首次“星星相吸”发生在6日

据新华社天津3月4日电 观测条件比较好的地内行星“相合”比较罕见,但在本月将会发生,而且一来就是两次。

天文专家介绍,6日和18日,水星与金星将近距离接触,届时如果天气晴朗,公众借助天文望远镜可欣赏到两大行星“星星相吸”,携手漫步苍穹的天象好戏。

天文专家说,行星相聚是非常有趣的天象,虽然发生的频率较高,但观测条件较好的情况并不多。本月的这两次行星相聚是比较难得的,一是因为相聚的主角是水星和金星;二是恰逢水星东大距前后。

“水星和金星都是公众非常熟悉的行星,容易

被太阳的光芒所淹没,因此难以观测,更不用说同时观测到这两颗行星。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩说。

赵之珩介绍,水星“合”金星第一次发生在6日晚。位于西南方天空中的金星亮度达-3.9等。金星右上方一颗稍暗的星星就是水星,亮度-1等。二者最近时的角距离只有1度左右。不过,这次水星过于靠近太阳,亮度稍暗,不太容易观测。

北京： 2018年确定236个棚户区改造项目

新华社北京3月4日电 《北京市2018年棚户区改造和环境整治任务》日前对外发布。2018年,北京市棚户区改造共有236个项目,占地面积13430公顷,包括23550户。

北京市要求,各区政府、市政府有关部门要严格落实《北京城市总体规划(2016年—2035年)》,按照人口规模、建设规模双控要求,控制好项目拆占比、

拆建比,通过棚户区改造和环境整治推进建设用地减量。

记者了解到,在236个棚户区改造项目中,位于北京中心城区的共有92个项目。其中,东城区和西城区各有9个,朝阳区有15个,海淀区有11个,丰台区有43个,石景山区有5个。天坛周边简易楼腾退项目、南中轴路周边项目、三里河南区住房改造项目等均包含其中。

武汉： 新建配套幼儿园产权无偿交教育部门

新华社武汉3月4日电 记者近日从武汉市政府获悉,新建住宅面积达12万平方米或居住户数达1200户及以上的小区,应配建幼儿园;幼儿园由开发建设单位负责建设,建成后其用地及产权须无偿移交所在区教育部门。

为进一步加强住宅区配套幼儿园建设和管理,推动学前教育事业健康发展,武汉印发了《关于进一步加强住宅区配套幼儿园建设和管理的意见》。《意见》要求,各区、各部门在供应用

地、审批规划方案时,应明确配套幼儿园的班数、用地和建设规模等控制要求,对不符合条件的新建住宅区,不得为其办理相关手续;对统一规划、分期建设的新建小区,应当保证配套幼儿园优先建设、优先交付使用。

据悉,武汉市区两级教育部门在接收配套幼儿园后,将统筹安排办公办幼儿园或委托举办普惠性民办幼儿园,优先满足本住宅区居民适龄子女就近入园需求。

河南： 首个知识产权法庭挂牌

新华社郑州3月4日电 河南省首个知识产权法庭——郑州知识产权法庭近日挂牌,这是我国15家专门审判知识产权的法庭之一。

郑州知识产权法庭为郑州市中级人民法院内设专门审判机构,该庭跨区域管辖发生在河南省辖区内有关专利、植物新品种、技术秘密、计算机软件、涉及驰名商标认定及垄断纠纷的第一审知识产权民事和行政案件;管辖发生在郑州市辖区内除基层人民法院管辖范围之外的第一审知识产

权民事、行政和刑事案件,以及不服郑州市辖区内基层人民法院审理的第一审知识产权民事、行政和刑事案件的上诉案件。

郑州知识产权法庭四级高级法官赵健良介绍,郑州知识产权法庭的前身是2012年8月成立的郑州市中院知识产权综合审判庭,该庭成立以来共受理各类知识产权案件11681件,占全省同类案件的70%以上,审结10525件,结案率达90.1%,为郑州知识产权法庭的成立积累了丰富的办案经验。

雷锋在身边 志愿我先行



3月4日,河北唐山中医医院的志愿者为群众义诊。

当日,河北省唐山市开展学雷锋主题活动,众多志愿者走上街头,为群众提供多种形式的志愿服务。

新华社发